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Εκδημία π. Χρήστου Ρέλλα Επίτιμου Γενικού 
Αρχιερατικού της Μητροπόλεως Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας μετά βαθυτάτης 
θλίψεως αναγγέλλει την προς Κύριον εκδημία του μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Χρήστου Ρέλλα, Εφημερίου επί σειρά 
ετών του Μητροπολιτικού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
(Φανερωμένης) Αιγίου.

Ο μακαριστός γεννήθηκε στις 14 Νοεμβρίου του 1929 στην Κέρτεζη Καλαβρύτων. 
Το 1954 νυμφεύθηκε την ευσεβή σύζυγό του και μετέπειτα πρεσβυτέρα Καλυψώ, με 
την οποία απέκτησαν τέσσερα παιδιά.
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Ο μακαριστός Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κυρός Αγαθόνικος, τον 
χειροτόνησε Διάκονο στις 29 Ιουνίου 1955 στον Μητροπολιτικό Ναό των 
Καλαβρύτων και Πρεσβύτερο την επομένη ημέρα, στις 30 Ιουνίου, στον Ιερό Ναό 
Αγίων Αποστόλων Βερσοβάς, αναθέτοντάς του τα εφημεριακά καθήκοντα του 
Ιερού Ναού των Παμμεγίστων Ταξιαρχών και της Αγίας Τριάδος Ζαρούχλας. Από 
την 1η Φεβρουαρίου 1959 έως την 30η Ιουνίου του 1960 υπηρέτησε στον Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως Αραχωβιτίκων. Στη συνέχεια μετατέθηκε και άσκησε εφημεριακά 
καθήκοντα στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου Αιγίου (1/7/1960-30/09/1979), στον 
Ιερό Ναό Εισοδίων Αιγίου (01/10/197930/09/1993) και τέλος στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Φανερωμένης Αιγίου, από την 1η Οκτωβρίου 1993 έως και της 
συνταξιοδοτήσεώς του αναλαμβάνοντας, μάλιστα, τα τελευταία χρόνια 
καθήκοντα Προϊσταμένου του Ιερού Ναού και μεριμνώντας δια την ανακαίνισή του 
μετά τον σεισμό του 1995.

Για τον ένθεο ζήλο, την ευσέβεια, την ιεροπρέπεια και την ευδόκιμη ιερατική του 
πορεία χειροθετήθηκε Οικονόμος, στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου Αιγίου, στις 
2 Μαΐου του 1980 και Πρωτοπρεσβύτερος στον

Ιερό Ναό των Εισοδίων Αιγίου, στις 21 Νοεμβρίου του 1989 από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, κ. Αμβρόσιο. Το 1980 του απενεμήθη, 
επίσης, και η «Πνευματική Πατρότητα». Εργάστηκε, ως απλός λευίτης, αθόρυβα 
αλλά αποτελεσματικά, σε ανεγέρσεις ναών, και επισκευές λόγω φυσικών φθορών ή 
σεισμών, ενώ παράλληλα μεριμνούσε για την εκάστοτε ενορία του και τις 
υλικοπνευματικές ανάγκες των ενοριτών και συνανθρώπων του.

Διετέλεσε στενός συνεργάτης του Σεβασμιωτάτου Γέροντος Μητροπολίτου κ. 
Αμβροσίου, ο οποίος εκτιμώντας την αφοσίωση και την διακονία του στην 
Εκκλησία του ανέθεσε τις διοικητικές θέσεις του Αρχιερατικού Επιτρόπου Αιγίου 
και του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου. Για την πολυετή, πολύπλευρη και 
καρποφόρο Διακονία του τιμήθηκε σε ειδική τελετή-εκδήλωση το 2005, επ’ 
ευκαιρίᾳ της συμπλήρωσης 50 χρόνων ιερατικής διαδρομής, από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Αμβρόσιο με το παράσημο της Μητροπόλεως, τον 
«Χρυσούν Σταυρόν» και με Τιμητικό Δίπλωμα. Έως της τελευτής του ο μακαριστός 
έφερε τον τιμητικό τίτλο του Επιτίμου Γενικού Αρχιερατικού .

Το σκήνωμα του κεκοιμημένου Ιερέως θα μεταφερθεί στον Μητροπολιτικό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Φανερωμένης Αιγίου το πρωί της Πέμπτης 21ης 
Νοεμβρίου 2024 όπου θα τελεσθεί Θεία Λειτουργία και θα παραμείνει 
μέχρι την Εξόδιο Ακολουθία, που θα τελεσθεί ώρα 12.00 μ.μ..

Ο Σεβασμιώτατος Γέρων Μητροπολίτης κ. Αμβρόσιος, ο Σεβασμιώτατος 



Ποιμενάρχης Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος και ο Ιερός 
Κλήρος της Ιεράς Μητροπόλεώς μας εκφράζουν τις συλλυπητήριες ευχές τους στα 
τέκνα του, τα εγγόνια και τους λοιπούς οικείους του μακαριστού, δεόμενοι στον 
Κύριο να αναπαύσει την ψυχή του «εν σκηναίς δικαίων».


